

VIJESTI IZ INOZEMSTVA

NASTUP HVALIMIRE BLEDŠNAJDER, U FROHNLEITENU U AUSTRIJI

Ove godine 16. listopada biskup iz Graza Johann Weber blagoslovio je nove orgulje u župnoj crkvi u Frohnleiten. Tom župom upravljaju franjevci Hercegovske provincije.

Orgulje je izradio Gerhard Hradetzky, graditelj orgulja iz Oberbergerna kraj Kremsa. Nove orgulje imaju 32 registra, 2046 svirala. Registri su na 3 mauala i pedal, a traktura instrumenta je mehanička. Jedino je kućište ostalo od starih orgulja ali i ono je obnovljeno tako da orgulje i estetski i zvukovno djeluju vrlo ugodno.

Na početku svečanosti, nakon što je biskup blagoslovio orgulje, **Hvalimira Bledšnajder** iz Zagreba odsvirala je na njima *Preludij i fugu* u D-duru J. S. Bacha. Zatim je slijedilo svečano euharistijsko slavlje koje je predvodio biskup *Weber*, na kojem je izvođena *Missa brevis* u B-duru (Orgelsolomesse) za soliste, zbor orkestar i orgulje J. Haydna. Dirigent je bio prof. *Adolf Winkler*. Za vrijeme pričesti H. Bledšnajder je od hrvatskih skladatelja najprije odsvirala *Elegiju* Franje Lučića, a na svršetku *II. sonatu* za orgulje, 3. stavak Anđelka Klobučara. Na svršetku slavlja odsvirala je *Toccatu iz Gottičke suite* Leona Boëllmanna. Publika je srdačnim pljeskom nagradila sve sudionike slavlja a posebno orguljašicu Hvalimiru Bledšnajder.

Pohvalno je da su naši franjevci nabavili tako lijepe i velike orgulje i da je prva na njima svirala Hvalimira Bledšnajder, profesorica orgulja *Instituta za crkvenu glazbu KBF* u Zagrebu i uz Anđelka Klobučara orguljašica Zagrebačke prvostolnice. Cijela je svečanost pridonijela da se glas o Hrvatskoj i njezinim umjetnicima čuje i u inozemstvu, u susjednoj i prijateljskoj Austriji.

K.

PRIKAZI

Prof. dr. Ante Vukasović: PEDAGOGIJA
Alfa d.d. i Hrvatski katolički zbor "MI"
Zagreb 1994.

Nedavno se u izdanju Alfe d.d. i Hrvatskog katoličkog zbora "MI" pojavila *Pedagogija* prof. dr. **Ante Vukasovića**. To je opsežna knjiga, ima 384 stranice velikog formata. Znakovita je po novom pristupu odgojnim pojavama. Pisana je u duhu demokratske, moralne i odgojne preobrazbe i u ozračju duhovne obnove u Hrvatskoj. Obilježava je vrijednosni pristup svim pedagoškim pojavama i nastojanje za reafirmacijom odgojnih vrijednosti i donedavno zanemarene odgojne funkcije.

Pedagogija je plod iskustva. Njen autor se čitav svoj radni vijek bavio i još uvijek se bavi pedagoškim osposobljavanjem i usavršavanjem učitelja, profesora, pedagoga i socijalnih djelatnika; pružao je i pruža pomoć svim odgajateljima i roditeljima da što učinkovitije obavljaju svoje odgojne zadaće. Svoje golemo, preko tri desetljeća sabirano, iskustvo ugradio je u ovu knjigu. Ona je rezultat njegovog praktičnog i vrlo plodnog teorijskog rada na proučavanju pedagoških problema.

Knjiga je strukturirana iz četiri dijela i 20 poglavlja. U prvom dijelu se razmatraju fenomen odgoja i znanost o odgoju. U drugom su temeljna odgojna područja: tjelesni, intelektualni, moralni, estetski i radni odgoj. U trećem se analiziraju područja realizacije odgoja, kao što su: obiteljski odgoj, predškolski odgoj, školski odgoj, visokoškolski odgoj, domski odgoj, specijalni odgoj, odgoj odraslih i odgoj u slobodnom vremenu. U četvrtom dijelu su, prvi put u jednom našem udžbeniku pedagogije, dani osnovni elementi metodike odgojne djelatnosti.

Pedagogija je pisana u obliku udžbenika za studente nastavničkih (pedagoških) i drugih fakulteta u kojima se pedagogija pojavljuje kao nastavni predmet. Svim tim studentima omogućuje cjelovito i sustavno izučavanje pedagoških pojava i cjelokupne odgojne djelatnosti.

Učiteljima, srednjoškolskim profesorima, odgojiteljima, pedagozima, socijalnim djelatnicima, ravnateljima škola i prosvjetnim savjetnicima je namijenjena kao priručnik u procesu stručno-pedagoškog usavršavanja i u funkciji unapređivanja odgojne djelatnosti.

Bogatstvom odgojnih vrijednosti poticajna je vjeroučiteljima i svećenicima u njegovanju moralnih i kršćanskih vrijednosti. U njoj mogu naći sadržaje za razgovore s mladima i roditeljima. Roditeljima i svima koji se na bilo koji način bave pedagoškom djelatnošću pomoći će da potpunije shvate i učinkovitije ostvare svoje odgojne zadaće i funkciju.

Djelo privlači pozornost jer je to jedina knjiga te vrste u Republici Hrvatskoj. Njome su studenti dobili *udžbenik* iz pedagogije, a djelatnici u području odgoja – odgovarajući *priručnik*. U procesu preobrazbe školskog i odgojnog sustava *Pedagogija* prof. dr. Ante Vukasovića može potpomoći nastojanje u smjeru reafirmacije odgojne funkcije, odgojnih vrijednosti i zajedničkog skladnog pedagoškog djelovanja škole, Crkve i obitelji.

Cijena knjige je 100,00 Kn, a naručiti se može od izdavača: Hrvatski katolički zbor "MI", 41000 Zagreb, Mesnička 2, tel.: 424-347; fax: 424-338.

Ispravak

U broju 3/1994. Sv. *Cecilije*, str. 84, u prikazu Nikše Njirića **Ivan Golčić: Priručnici za V. i VI. razred solfeggia za glazbene škole** lektorskim zahvatom došlo je do nejasnoće: u 3. redu pretposljednog odlomka umjesto riječi "razdoblja" treba biti: "perioda".